



马国樑摄



马国樑摄

# 最美航空港青年马国樑： 在他的镜头里，航空港就是全世界

## 最美青年

6年间，郑州航空港实验区飞速崛起，从一张张图纸到一座新城拔地而起，这里的建设者无畏艰辛、昼夜奋战。在他们奋斗的同时，一个镜头正在记录着他们，这个镜头后边的人就是航空港实验区党政办信息处的马国樑。 记者 王军方

### 披星戴月，镜头装春秋

马国樑是航空港实验区出了名的摄影大咖，有很高的知名度，他的作品被很多媒体采用。

春末夏初，昼长夜短，有一天的凌晨4时30分，马国樑悄悄告别家人，带着所有拍摄器材，驱车40公里来到航空港实验区正弘中央公园。那时，天已微亮，月亮还挂在高空。

航空港实验区建设发展犹如黎明初升般的太阳，他为了这个构思准备了很久。“一张让人看着相对于满意的图片，是需要拍摄者提前付出很多准备的。”近日，马国樑说，起早贪黑，对于马国樑来

说并非偶然。为让航空港实验区图片更加多姿多彩，他常披星戴月，选择夜间或凌晨拍摄，尤其是在拍摄星轨环绕下的航空港实验区。

马国樑指着一张图片如数家珍地告诉记者，这张图片是他在冬季的园博园里拍的。当时，零下4℃~5℃的天气，一组图片下来，他足足拍了5个多小时，回到家已是凌晨4点多。

他手机上存了大量关于航空港实验区发展的图片。每当有人问他：“你们港区建得咋样？”他都会拿出图片让周围的人看。

### 夜以继日，战天斗地

2014年，马国樑刚到航空港实验区工作时，从来没想过会非常忙。

第一天报到时，领导问他的第一个问题让他难忘：“一个星期7天，如果让你加班，你能干几天？”马国樑毫不思索地说：“7天。”

“后来，我终于明白了领导为什么那么问，因为在报到后

的每一天里，航空港人给我的印象是——夜以继日，战天斗地。”马国樑说。

在航空港实验区工作过的人，都曾有过这样的体会——时间都去哪了？晚上11点，工地灯火通明，工人们加班加点大搞建设。大家刷手机朋友圈时，常会看到凌晨时分“终于把活干完

了”的话，有的还附带办公桌上厚厚的一摞材料的照片。这些都是航空港实验区建设者的常态，正是因为他们昼夜奋战，才换来了航空新城的崛起。

马国樑觉得，这些航空港人的真实写照在不断地感染他，更激励着他一定要拿镜头记录下来。

### 情不自禁拍摄“可爱的人”

“在航空港实验区这座新城里，有一群特别可爱的人，他们的生活情感的变化是最值得用相机去记录的。”马国樑说，早些年，这些人对港区的认识，是由一个个普通村庄构成的乡土映像——田地、枣林、扛着锄头的农民、走街串巷的小贩；如今，村庄正逐渐消失，一个个新型社区拔地而起，村民陆续回迁，他们生活的主要场景转换到楼房、工厂、超市和商场等。这里的人们搭上了航空港

实验区经济大发展的快车，每家每户都铆足了劲，想方设法把日子过得更滋润，马国樑从他们身上看到了对美好生活的向往。

马国樑曾经拍摄的航空港实验区刘家安置小区居民刘国典，因为生活翻天覆地的变化，家中一下多了好几套房，再加上儿子考上博士，一高兴一口气拿出两万元钱，请了个剧团在小区门口唱了两台大戏，马国樑听说后拿着相机跑了过

去，记录下刘国典家里的精彩瞬间。

“农田干活，车间劳作，村民变市民，男人们在外大搞建设，女人们从事后勤、保洁、餐饮等行业，他们用劳动找到了在城市的位罝。”马国樑说，他看到这群可爱的人，就会情不自禁地拿起相机，记录他们的表情与状态，记录这座城市细微变化，因为，在他的镜头里，航空港实验区就是他的全世界。

本报讯 6月18日上午，航空港实验区交通委、公交公司、消防支队、巡防大队和医疗急救机构等在公交公司院内联合举行“消防、反恐”安全应急处置演练，以“防风险、除隐患、遏事故”为主题开展2019年消防安全应急演练。记者 王军方 航空港时报 曾碧娟 文/图

## 多部门联合开展公共交通安全应急演练



此次活动是航空港区公交公司2019年安全宣传月的宣传活动之一。演练会场设置宣传展板4个、条幅1条，演练科目结合公交行业实际情况，共设置4个项目，分别为公交车发动机起火应急疏散演练、运营途中突发事件处置演练、运营途中涉水搁浅应急接驳演练、充电桩突发事件处置演练等科目，在公安、消防、急救120等多部门联合处置下，各类

“事故”被迅速妥善处理。

演练中，驾驶员组织开展了消防灭火、车辆应急逃生演练，在车辆应急逃生演练中，公交驾驶员沉着冷静，引导乘客有序逃生。消防队迅速赶到现场，控制火情、维护现场秩序、实施紧急救援……整个演练过程处置非常迅速，提高了驾驶员遭遇突发火情时的应对处置能力。

演练结束，航空港实验区交通委副主任程飞说，此次演

练是航空港实验区交通运输系统今年进行的最大规模应急综合演练，目的是进一步提高应对突发事件的快速反应、应急处理和协调作战能力。程飞还提出了三点要求：一是扎实推进安全生产管理，做到防微杜渐；二是要求不断细化完善各类预案，做到常备无患；三是要求加强学习教育和考核，随时做好应急处理突发安全事故的准备工作。